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ИЗВЈЕШТАЈ СА ПЕТЕ КОНФЕРЕНЦИЈЕ ПРЕДСЈЕДНИКА ПАРЛАМЕНАТА 

ЗЕМАЉА ЗАПАДНОГ БАЛКАНА 

Будимпешта, 12. октобар 2011. 

 

 

 

 

У Будимпешти је, 12. октобра 2011. године, одржана V конференција предсједника 

парламената земаља западног Балкана. 

Првом сесијом, на којој су разматрани изгледи интеграција држава западног Балкана у 

ЕУ, копредсједавали су предсједник Народне скупштине Мађарске Ласло Кевер и 

предсједавајући Представничког дома ПСБиХ, др Денис Бећировић. 

Током расправе о овoј теми, предсједавајући Представничког дома ПСБиХ др Денис 

Бећировић истакао је да су дијалог и сарадња императив који диктира приближавање 

регије евроатлантским интеграцијама, те додао да је БиХ предана јачем ангажману у 

погледу регионалне сарадње. Уједно је истакао да је регионална сарадња добар начин 

афирмације европских вриједности и достигнућа. 

Г. Бећировић je истакао како очекује да ће на конференцији бити дефинисани  

заједнички интереси, приоритети, циљеви, али и правци активности који ће бити 

рефлексија аутентичних потреба региона и с којима ће се сви парламенти појединачно 

моћи идентификовати.  

Нагласио је да спољна политика Босне и Херцеговине има два чврста стуба, чланство у 

Европској унији и НАТО-у, као и развијање добросусједских односа, и додао да су на 

том путу већ завршене неке фазе, као што је и чланство у ЦЕФТА-и, као најзначајнијем 

облику регионалне економске и трговинске интеграције. Такође, Босна и Херцеговина 

је у оквиру својих стратешких циљева веома близу чланству у Свјетској трговинској 

организацији, чиме показује јасну намјеру укључивања у свјетске трговинске токове и 

интеграције. Навео је да Босна и Херцеговина у погледу интеграционих процеса има 

унутрашњи базични политички консензус.  

Др Бећировић је истакао да Европска унија и Сједињене Америчке Државе морају 

остати фокусиране на Босну и Херцеговину и цијели западни Балкан, јер  оно што се 

догоди у једној балканској земљи има неизбјежне рефлексије на цијели регион.  

Он је нагласио и да међународна заједница мора бити јасна у опредјељењу за Босну и 

Херцеговину као јединствену државу равноправних народа и грађана у којој се неће 

толерисати никакво оспоравање јединства и суверенитета државе и додао да  

међународна заједница мора пронаћи адекватне мјере којима ће зауставити све оне 

политичаре који крше Дејтонски мировни споразум и Устав Босне и Херцеговине.  

Истакавши да политички лидери земаља западног Балкана морају  радити на промјени 



 

перцепције  региона у Европској унији, додао је да балкански народи треба да раде 

заједно како би показали европским партнерима да Балкан није терет него вриједност 

која може унаприједити европску културу.  

На крају излагања позовао је учеснике да подрже Босну и Херцеговину на њеном путу 

ка евроатлантским интеграцијама.  

 

 

Током расправе, предсједник Хрватског сабора Лука Бебић истакао је значај 

међупарламентарне сарадње у оквиру процеса европских интеграција земаља 

југоисточне Европе те размјене искустава на том путу. Као добар модел 

парламентарног учешћа у процесу приступања ЕУ, навео је  Национални одбор  

Хтватског сабора за праћење преговора, који је својим саставом, дјелокругом и 

начином рада битно допринио успјешном завршетку хрватских приступних 

преговора са Унијом. 

Земље западног Балкана имају специфичне заједничке проблеме и интересе, зато 

треба да будемо отворени једни према другима те да их отвореним дијалогом 

рјешавамо, рекао је предсједник Хрватског сабора Лука Бебић, и додао да упркос 

свему, билатерални проблеми нису разлог да земље југоисточне Европе не иду путем 

евроатлантских интеграција, позвавши све учеснике конференције на интензивирање 

сарадње. 

Г. Бебић се даље осврнуо и на питање националних мањина које је у земљама 

југоисточне Европе потребно дугорочно квалитетно ријешити, рекавши како 

Хрватска чврсто вјерује у своје мањине као мост према матичним земљама, а никако 

као терет. 

Честитавши Хрватској на закључењу приступних преговора са ЕУ те уједно 

захваливши на уступљеном преводу цјелокупне правне тековине Европске уније, 

потпредсједник Народне скупштине Србије Гордана Чомић поручила је да све земље 

западног Балкана дијалогом о свим постојећим проблемима треба да пошаљу јасан 

сигнал о регионалној сарадњи. Она је нагласила да све земље региона дијеле исте 

интересе и циљеве те је енергију потребно улагати у учвршћивање односа. Гордана 

Чомић је истакла да је вријеме да се престанемо бавити прошлошћу и оним што су 

радили наши преци те да на добробит наших унука гледамо у будућност. 

Ранко Кривокапић, предсједник Скупштине Црне Горе, нагласио је како на дан 

објављивања извјештаја Европске комисије о напретку земаља у приступном процесу 

треба подсјетити да је БиХ ,,барометар цјелокупног здравља односно стабилности 

региона'', чему треба посветити дужну пажњу. 

Г. Кривокапић је рекао да су све то младе државе с добрим и лошим периодима у 

својој историји и додао да се нада јачању међусобног повјерења и подршци земаља 

региона, а Хрватску навео као добар примјер пружања подршке, који Црна Гора у 

овом тренутку покушава да слиједи. 

Предсједница албанског парламента Јозефина Топали изразила је жаљење због 

недовољне подршке Албанији на њеном путу у Европску унију, изразивши 

увјереност да је ријеч о двоструким стандардима. Уједно је изразила наду да ће 

хрватским уласком у пуноправно чланство Европске уније све земље региона које 

желе слиједити пут европских интеграција у Хрватској имати заступника земаља 

југоисточне Европе. 

 

Предсједавајући Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и 

Херцеговине др Денис Бећировић учествовао је и у дискусији о теми "Сарадња у 

димензијама безбједности на западном Балкану" којој је била посвећена друга сесија.  



 

Током говора, г. Бећировић навео је да се новим безбједносним пријетњама могуће 

супротставити само заједничком колективном акцијом, јер оне не могу бити 

превазиђене напорима појединачних земаља. 

Једини инструмент за рјешавање горућих безбједносних регионалних питања на 

Балкану јесу договор и искрена сарадња, за шта је  неопходно отклонити неповјерење 

међу земљама и народима региона када је безбједност у питању, побољшати размјену 

информација и не бјежати од заједничких иницијатива.  

Он је истакао подршку Европске уније Босни и Херцеговини и земљама у региону, у 

унапређењу  заједничких капацитете за борбу против криминала,  захваљујући чему 

земље западног Балкана сада полако али сигурно излазе из ситуације у којој су. Као 

позитивне примјере у БиХ навео је реформу одбране те приступање НАТО-овом 

програму Партнерство за мир а потом и МАП-у.  

Он је такође истакао да је испуњавање обавеза Босне и Херцеговине из Мапе пута за 

либерализацију визног режима резултирало испуњавањем обавеза из Споразума о 

стабилизацији и придруживању много прије рокова предвиђених самим споразумом. 

Др Бећировић је рекао да је у региону ојачана свијест о значају и улози међусобног 

повезивања у свим областима, од слободне трговине, инвестиција, енергетике, 

инфраструктуре, до заједничких акција у борби против корупције и свих видова 

организованог криминала, али да је основни предуслов за развој свих области сигурно 

окружење.  

Своје обраћање  др Бећировић је завршио истицањем обавезе транзиције региона од 

безбједносног проблема до безбједносног партнера, изразивши наду да нови дух 

сарадње неће остати само на ријечима већ да ће имати и своју практичну примјену. 

 

Током боравка у Будимпшети, предсједавајући Представничког дома др Денис 

Бећировић одржао је билатералне састанке са предсједником Хрватског сабора, Луком 

Бебићем; потпредсједницом Народне скупштине Србије, Горданом Чомић; 

предсједником Народне скупштине Мађарске, Ласлом Кевером; предсједницом 

Парламента Албаније, Јозефином Топали, и предсједником Мађарске, Паолом 

Шмитом. 

 

Током сусрета са предсједником Сабора Републике Хрватске, Луком Бебићем, 

истакнуто је да су отвореност, искреност и повјерење основа односа Босне и 

Херцеговине и Хрватске, а парламенти као највиши законодавни органи треба 

отворено да разговарају о свим питањима.  

Предсједавајући Бећировић честитао је Хрватској на окончању преговора за 

приступање Европској унији и истакао да је чланство у ЕУ значајно и за Босну и 

Херцеговину и регион у цјелини, те да искуства Хрватске на путу Босне и Херцеговине 

ка ЕУ и те како могу да буду корисна. 

Током сусрета је наглашено  да је потребно подстицати интезивирање односа двије 

земље чему ће допринијети и сарадња парламената али исто тако да паралелно са 

јачањем политичких односа треба унаприједити и економску сарадњу јер у том 

сегменту постоји још доста простора за јаче повезивање. 

Током састанка предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине 

Босне и Херцеговине др Дениса Бећировића са потпредсједницом Народне скупштине 

Републике Србије, Горданом Чомић, наглашена је потреба за редовнијом и 

интезивнијом комуникацијом на нивоу руководстава парламената двије земље али и 

потреба иницирања рјешења одређених отворених питања. Како је речено током 

разговора, предност треба дати јачању односа на државном нивоу. При томе је 

неопходно посебну пажњу посветити што скоријој реализацији посјете делегације 



 

Скупштине Србије Босни и Херцеговини. Према ријечима др Бећировића, боља и 

редовнија комуникација руководстава највиших законодавних органа од кључне је 

важности и за слање позитивних порука као и за јачање међусобног повјерења и 

разумијевања. Он је додао и да ће отворени дијалог допринијети јачем повезивању 

двије државе. 

Потпредсједница Скупштине Србије Гордана Чомић нагласила је да је договарање 

кључ добрих односа у региону. Истакла је такође да је један од модела међусобног 

помагања на путу европских интеграција интензивирање билатералних, трилатералних 

и мултилатералних сусрета али и усаглашавање заједничких наступа. 

Приликом сусрета предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине 

Босне и Херцеговине др Дениса Бећировића са предсједником Народне скупштине  

Мађарске, Ласлом Кевером,  речено је да досадашња сарадња Босне и Херцеговине и 

Мађарске може служити као примјер успјешних међудржавних односа на југоистоку 

Европе. 

Током сусрета у Будимпешти, предсједавајући Бећировић рекао је да повећање робне 

размјене треба да буде у фокусу односа двије земље, што би утицало на бољу сарадњу 

на економском плану. Ова област пружа још многобројне могућности и паралелно са 

политичким односима треба подстицати сарадњу у области привреде али и у свим 

другим сегментима на обострано задовољство. Према његовим ријечима, братимљење 

босанскохерцеговачких градова са мађарским утицало је на повезивање грађана двије 

земље а очекује са да ова успјешна сарадња на локалном нивоу буде настављена и у 

будућности. 

Предсједник Народне скупштине Мађарске Ласло Кевер нагласио је да ће Мађарска 

наставити да пружа пуну подршку Босни и Херцеговини на њеном путу ка 

евроатлантским интеграцијама као и принципијелну политику подршке суверенитету и 

територијалном интегритету државе Босне и Херцеговине. 

У разговору предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и 

Херцеговине др Дениса Бећировића са предсједницом Парламента Албаније Јозефином 

Топали изражен је интерес обје земље за развој и унапређење односа и сарадње на 

билатералном и мултилатералном нивоу. Као један од првих корака предложени су  

чешћи и конструктивнији сусрети руководстава парламената двије земље, те 

повезивање парламентарних тијела и делегација. Договорени су редовни састанци 

представника парламената најмање једном годишње, што би подстакло  јачање 

сарадње на свим другим нивоима. 

С обзиром на заједничке спољнополитичке циљеве, саговорници су се сложили да је 

потребно пронаћи модел за што боље представљање наших земаља и стварање 

повољније слике о њима. Уз то, обје земље су заинтересоване за сарадњу у области 

прикључивања евроатлантским интеграцијама како би се убрзао пут ка Европској 

унији.  

Када је ријеч о економској сарадњи, предсједавајући Бећировић истакао је да Босна и 

Херцеговина са Албанијом има позитиван трговински биланс, али да постоји простор 

за даље јачање укупне трговинске размјене. С обзиром да постоје реалне могућности, 

један од важнијих интереса наше земље је повећање извоза из БиХ, истакао је г. 

Бећировић. При томе посебну пажњу треба посветити интензивирању сарадње у 

туризму и здравству те учинити додатне напоре како би се убрзало закључивање већег 

броја уговора из области одбране, културе и спорта. 

Током учешћа на Петој конференцији предсједника парламената земаља западног 

Балкана, предсједавајући Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и 

Херцеговине др Денис Бећировић сусрео се са предсједником Републике Мађарске, 

Паолом Шмитом. 



 

У отвореном  разговору предсједавајући Бећировић  захвалио се на свеукупној помоћи 

Мађарске Босни и Херцеговини на њеном европском путу, нагласивши како сарадња 

двије државе и у наредном периоду треба да буде успјешна и интензивна. Физичком 

повезивању грађана БиХ и Мађарске свакако ће допринијети и Коридор 5ц, чиме ће се 

створити још повољније претпоставке за повезивање пословних људи двије државе, 

рекао је др Бећировић. Пријатељске односе двије земље потребно је ојачати 

интезивнијом економском сарадњом и свеукупним јачањем веза између Босне и 

Хецеговине и Мађарске, закључено је током сусрета предсједавајућег Дениса 

Бећировића са предсједником Републике Мађарске. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                             Извјештај припремила 

 

Јелена Рајаковић 

                                                                                                              шеф  

                                                                               Одјела за билатералне односе и протокол  

 

                                                                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*Извјештај одобрио др Денис Бећировић, предсједавајући представничког дома ПСБиХ 



 

Прилог: 

 

- Програм конференције и листа учесника 

-Говор др Дениса Бећировића ,,Изгледи интеграција држава западног Балкана у ЕУ“ 

-Говор др Дениса Бећировића ,,Сарадња у димензијама безбједности на западном 

Балкану'' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Доставити: 

-Колегијуму Представничког дома 

-Колегијуму Дома народа 

-Комисији за спољне послове Представничког дома 

-Комисији за спољну и трговинску политику Дома народа 

-Сектору за међународне односе и протокол 

Копија: Министарство иностраних послова БиХ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


